



# 中国航空报

突出“三个强化”  
提升党建工作质量 | 4版

■ 邮发代号：81-183, 1-3011  
■ 第3264期 2018年2月13日 星期二（今日8版）  
■ 中国航空工业集团有限公司 主管 主办 ■ 国内统一刊号：CN11-0075

CHINA AVIATION NEWS

■ 投稿邮箱：news@cannews.com.cn ■ 中国航空新闻网cannews.com.cn

## 航空工业与中国航发 召开座谈交流会

### 共建协调沟通机制 助推飞发协同发展

本报讯（记者 马丽元 通讯员 陈楠）2月9日，航空工业与中国航发在北京召开座谈交流会。双方回顾了2017年主要工作进展情况，共同观看了航空工业和中国航发2017年工作总片，并就进一步深化合作、推动飞发协同发展展开深入探讨。航空工业总经理、党组副书记谭瑞松与中国航发党组书记、董事长曹建国，总经理、党组副书记李方勇，以及双方在京领导班子成员进行深入交流。

曹建国代表中国航发党组对航空工业在过去一年取得的成绩表示祝贺，衷心感谢航空工业一直以来的关心、支持和帮助。新的一年，中国航发将进一步落实党中央和国务院的决策部署，与航空工业统一战线，深化飞发合作，相互支持，共同发展。李方勇介绍了中国航发2017年相关工作情况和2018年重点工作目标，希望双方能尽快建立分层次的协调沟通机制，开展科研型号总师互动交流，在条件建设、信息化建设等方面开展更多合作，加强飞发协同。

谭瑞松首先代表航空工业党组对过去一年中国航发在科研生产、重大专项、

改革发展等方面取得的成绩表示祝贺，并对中国航发为支持航空主业发展所做的各项努力表示感谢。随后，谭瑞松介绍了航空工业2017年经营指标落实情况、重点型号任务完成情况、军民融合产业发展情况、科技创新工作情况、深化改革提升管理情况、全面从严治党落实情况等，并介绍了航空工业建设新时代航空强国的战略目标及2018年重点任务。谭瑞松表示，2018年，航空工业将继续贯彻落实党中央、国务院有关决策，全力支持、配合中国航发发展，愿同中国航发一道，努力加强对接协调，集智攻关，共同谋划，将双方合作不断推向深入。

航空工业党组成员、副总经理吴献东、高建设、李本正，党组成员、纪检组组长张希，党组成员、副总经理陈元先，党组成员、总会计师李耀；中国航发党组成员、总会计师李耀；中国航发党组成员、副总经理罗荣怀，党组成员、副总经理陈少洋、王之林，党组成员、总会计师张民生，党组成员、党组纪检组组长戴晖出席了会议。航空工业与中国航发相关部门负责人参加会议。

## 航空工业与中国人寿签署战略合作协议

### 共同推进军民融合和产融结合深度发展



本报讯（记者 马丽元）通过建立更深层次的合作，积极贯彻落实党的十九大精神，推进军民融合和产融结合深度发展，2月12日，航空工业与中国人寿在北京签署战略合作协议。

航空工业总经理、党组副书记谭瑞松，党组成员、副总经理吴献东、陈元先，党组成员、总会计师李耀，中国人寿董事长杨明生、副总裁刘慧敏、副总裁尹兆君、副总裁兼养老险公司总裁苏恒轩等领导出席签约仪式。仪式上，双方签署了航空工业与中国人寿战略合作协议，双方所属子公司签署了专项合作协议。

按照协议，双方将本着“平等自愿、资源共享、优势互补、合作共赢”的原则，在多个领域开展合作。同时，为有效推动传统业务及创新项目的突破、落地与推广，双方还将紧密合作，建立健全双方融合发展的协调机制，定期商讨合作推动举措。

签约前，双方领导进行了友好会谈，共同展望了合作前景。航空工业综合管理部、规划发展部、计划财务部、资本管理部、人力资源部及中航资本等部门和单位领导参加了会谈和签约仪式。

## 曹建国看望慰问老领导

本报讯（通讯员 杨雷）新春佳节即将来临之际，中国航发党组书记、董事长曹建国2月8日代表集团党组看望慰问了林宗棠、朱育理等老领导，感谢老领导为航空发动机事业作出的重要贡献，并致以诚挚的节日问候，衷心祝愿老领导新春快乐、健康长寿。

曹建国汇报了中国航发一年来各项工作的开展情况，关切地询问了老领导们的身体情况、生活需求。他表示，老领导们是航空发动机事业的宝贵财富，航空发动机事业取得的进步和成绩，凝

聚着老领导们的智慧和力量，饱含着老领导们的心血和汗水。希望老领导们一如既往地关心支持航空发动机事业发展，多提宝贵意见建议。

老领导们对中国航发过去一年展现的新变化、新气象、新作为感到由衷高兴。老领导们一致表示，将继续为中国航发改革发展献计出力，相信在党中央的领导下，在广大干部职工的共同努力下，中国航发一定会越来越好，不断开创中国航空发动机事业发展新局面。

## 薪火相传鼓斗志 蓝图绘就接力干

### 航空工业领导看望慰问老领导、老同志

详见2版

## 放眼亚洲 未来可期

### ——2018年新加坡航展综述

本报记者 王恒 安文宇

2月11日，为期6天的2018年第六届新加坡航展在樟宜展览中心落下帷幕。本届航展上，来自各国的航空企业展示了有关网络安全、无人航空系统、航空电子、预测性维修、增材制造、飞机健康监测等领域的最新产品和服务，同期还举行了众多高级别的大会、论坛等活动。数量繁多的创新技术、创新产品，以及众多声名赫赫的军机、民机在本届航展上获得热切关注的同时，也给亚太航空市场带来了希望与可能。回顾这一届的新加坡航展，有遗憾也有惊喜，而更多的是人们对亚洲航空市场始终坚定的信心和不懈努力的推动。

“大单”未至 希望依然在

依照惯例，航展上一项重要事件就是“大单”的宣布。然而本届航展上，却未能盼来这项“意料之中”的惊喜。截至2月8日，在本届新加坡航展上只达成了一项商用飞机订单：意大利涡桨飞机制造商ATR表示已同意向曼谷

航空公司出售4架飞机。

虽然没有航空公司签署任何重大购机订单，但飞机制造商们仍保持乐观态度。在为期4天的航展专业日里，专业观众人数增长超过10%，共有287个VIP代表团参展。飞机制造商们乐观表示，他们相信亚太地区航空需求的增长将在未来几年为他们带来大量的新订单。目前，已有超过70%的参展商承诺将重返2020年的新加坡航展。

近几十年，亚太地区的社会和经济取得了长足进步。高于全球平均水平的经济发展速度、未来20年预期3.9%的年度GDP增长率，以及城市化的推进及人口结构变化等综合因素，决定了该地区更高的家庭收入和可支配收入，包括航空出行等。全球航空旅行量预计将在未来20年接近翻倍，据国际航空运输协会预测，到2036年，飞行旅客人数将达到约78亿人次，而其中大部分旅客来自亚太地区。“未来订单约有40%来自亚洲的航空公司。”亚太航空协会表示。

波音公司已经预见到了这一

点。在本届新加坡航展上，波音公司宣布了价值超过9亿美元的服务订单，内含十多项协议，覆盖了备件、工程/改装/维修、数字化航空与分析，以及培训与专业服务在内的四大领域。其中与中国相关的有：中国南方航空公司和广州飞机维修工程公司与波音签署协议，以发展波音“全球机队关怀”项目的服务能力，以及增强元件和复合材料修理能力；天津航空金融服务公司与波音子公司AerData为前者的50多架飞机机队签署了一份用于电子资产管理的安全技术记录合同，这是一种通过用数字化文档取代纸质文档来革新运营的工具。

空客公司带来了正在亚太地区进行巡回展示的全新A350-1000飞机，以及与新加坡有关的创新项目——Skyways自动投递包裹无人机原型机。空客公司表示，亚太地区是空客的核心市场。该地区的储备订单占空客储备订单总量的三分之一、订单总量的三分之一、空客现役机队总量的三分之一。随着未来20年航空运输总量预计增长3倍，亚太地区

将成为全球最大的航空市场。空客预测，未来20年，亚太地区的客流量每年将增长5.6%，预计需要大约14450架新飞机，占全球同期需要近35000架飞机的超过40%。

与此同时，巴航工业这样的支线飞机制造商也将亚太地区视为未来20年增长的主要动力。为参加本届新加坡航展，巴航工业特意打造了一款亚洲文化元素十足的“猛虎”涂装E190-E2飞机，吸引了众多参观者的目光。巴航工业同时在本届航展上宣布了对未来市场的预测：未来20年，亚太地区将需要交付3010架150座级以下级别的新飞机，占该级别飞机全球市场份额的29%。全球该级别市场未来20年的需求量将达10550架。（下转3版）

## 专家领导齐聚中国航发 为“两机”专项建言献策

### “两机”专项专家咨询委暨集团高级顾问组咨询会在京召开

本报讯（通讯员 田晔）2月9日，中国航发邀请“两机”专项专家咨询委员会成员与集团高级顾问围绕“两机”专项实施与集团发展进行座谈，总结工作，分析问题，建言献策，为集团以崭新面貌打好航空发动机自主研发攻坚战提供有益指导。

“两机”专项专家咨询委员会主任、中国工程院院士张彦仲等10余位专家顾问以及工信部、国防科工局、军委装备部有关部门领导到会指导。中国航发党组书记、董事长曹建国主持会议并讲话，总经理、党组副书记李方勇，党组成员、副总经理陈少洋出席。

会议向专家领导汇报了集团2017年工作总结与2018年重点工作。2017年是中国航发“战略执行年”，中国航发深入贯彻落实党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，形成了远景蓝图、“三步走”战略目标、“12345”战略框架体系，圆满完成了全年各项任务，多项工作取得重要进展。

与会专家领导一致认为，中国航发成立以来，在战略部署、科研生产、改革创新、经营管理、党的建设与人才队伍建设等方面取得了显著成效，集团新气象新作风新面貌令人倍受鼓舞。围绕如何主动适应新时代新要求，准确把握新使命新任务，走好航空发动机及燃气

轮机自主研发新征程，与会专家领导进行了深入研讨交流，对科学研判形势、加强基础研究及与关键技术的结合、抓好顶层规划、提高产品可靠性和稳定性、推进体制机制改革等提出具体建议。

张彦仲表示，党的十九大站在党和国家事业发展全局的高度，对实现“两个一百年”的奋斗目标作出了新的战略部署，中国航发要乘势而上，对标军队现代化需求，认真研究制定航空发动机及燃气轮机自主研发阶段性规划，为全面建设社会主义现代化强国提供力量。

曹建国表示，中国航发的发展离不开党中央、国务院、中央军委的坚强领导，离不开上级机关和用户的鼎力支持，更离不开各位专家领导的帮助指导。新春佳节来临之际，谨代表集团向各位专家领导表达诚挚的感谢。

2018年是全面贯彻党的十九大精神、开局之年，是深入推进集团战略落地落地的关键一年，要实现高质量发展，集团还需补齐短板、加固底板。中国航发将认真研究落实各位专家领导的意见建议，不忘初心、牢记使命，奋力谱写新时代航空发动机事业新篇章。

中国航发部分高管以及总部有关部门负责人参加座谈。

## 航空工业帮扶对象水井村成功举行第一次分红大会



本报讯（通讯员 胡佳月）2月6日，贵州省普定县化处镇水井村当地村委会成功举行“精准扶贫户种养贫困户入股分红大会”。

水井村系航空工业重点帮扶的对象。大会由航空工业派驻水井村的第一书记王泽勇，以及水井村支部书记董开明主持。来自水井村驻村工作组和水井村脱贫攻坚工作队的工作者，以及部分水井村“两委”干部、村民参加了此次大会。

在航空工业的帮扶下，今年水井村的莲藕种植与“113模式”生猪养殖产业取得了很好的效益。为了让群众共享发展成果，村级公司将首次产业发展效益分给困难群众。这是水井村的第一次分

红，分红金额84000元，参与分红农户168户，每户农户分得500元。此外，为鼓励贫困户抓住机遇、自力更生、积极发展，参与村集体公司茶叶加工项目，年后还将针对积极脱贫的贫困户再进行分红，不少于500元。

全村坚信，在航空工业和各级党委政府及相关部门的关心、帮助和支持下，2018年水井村的脱贫攻坚工作定能再上一台阶，早日进入全面小康。

60 Years  
航空工业西安飞机工业（集团）有限责任公司  
电话：029-86845000  
传真：029-86846222  
网址：www.xaac.com.cn

5版  
2030年前后的  
空中作战平台

6版  
舰载战斗机现状  
与发展趋势

7版  
科幻还是预言——  
科学界对2018年全球地震趋势的预言

看航空 防务  
航空工业成都飞机工业（集团）有限责任公司  
电话：028-87405114 传真：028-87405990  
网址：www.cac.avic.com